Tout autre Ecole:/Résumé des débats du 27 sept (égalité)
Round 1 : l’école d’aujourd’hui contribue-t-elle à une société égalitaire ? 

NON : -  l’école est méritocratique, seuls ceux qui sont capables de suivre sortent avec un diplôme, en cela elle crée ou renforce les inégalités sociales.
           - le taux d’échec dans nos écoles  est spectaculaire ce qui indique un disfonctionnement quelque part, et la plupart des enfants en echec sont souvent ceux qui viennent des classes plus défavorisés
          -L’école ne donne pas les mêmes chances à tous les enfants quel que soit leur origines. Ceux qui ont déjà des codes élaborés appris dans leurs familles (les classes plus aisées) réussissent mieux, ceux qui ne les ont pas sont laissés de cotés.

- L’école ne permet pas aujourd’hui  que chaque enfant puisse apprendre correctement à son rythme et avec sa différence, il faudrait une école à deux vitesse pour tendre justement vers cette égalité à la sortie de l’école ;
     - L’école censée être gratuite ne l’est pas  tout à fait, ce qui crée une concurrence entre les écoles, les meilleures excluent les classes défavorisées par ce biais. 
Round 2 : Imaginons une tout autre école alors, à quoi devrait-elle rassembler ?

· Ce ne sont pas les enfants qui s’adaptent aux profs, ce sont les profs qui s’adaptent aux enfants.
· Eviter la peur de l’échec mais favoriser la curiosité d’apprendre  (le redoublement ne se ferait qu’en cas de force majeure mais une remédiation précoce et individualisée. 

· Le choix de profession  se ferait  à partir de 16 ans, avant cet âge tous les enfants auraient la même formation mais adapté en terme de méthodes. 

· L’école devrait permettre la détection des problèmes à temps (dyslexie etc… ) pour y remédier précocement
· Valoriser le métier d’enseignement par une bonne formation adaptée aux défis d’aujourd’hui et une bonne rémunération (éviter que l’enseignement ne soit pas le choix par défaut pour les profs et institut) 

· Vulgariser les méthodes qui ne se basent pas sur la compétitivité en classe et casser l’élitisme et la méritocratie. 
Round 3 : comment s’y prendre alors pour la rendre plus égalitaire, quelles matières ?
· Créer une base de savoirs obligatoire (au moins maitriser deux langues, les maths, les sciences et les nouvelles technologies) 
·  A côté de ça, le tronc commun devrait contenir d’autres matières comme : le travail technique et manuel, les arts plastiques, l’éducation à la santé, à la citoyenneté, la gestion au quotidien, la musique…

· L’école devrait permettre également plus de créativité, de projets qui amènent les enfants à développer leur esprit critique, apprendre à vivre ensemble en mixité sociale, développer les compétences interculturelles.
· La remédiation devrait être individualisé aux lacunes des enfants et menés par des profs.
· Les devoirs devraient rester dans l’école et sous la surveillance des instituteurs pour aider les plus faibles.
· Un programme spécifique d’apprentissage du français (en amont  ou parallèlement aux autres matières ) devrait être donné aux enfants qui ne maitrisent pas la langue comme les primo arrivants .

